سؤالات پر تکرار  در رابطه تشکیل خوشههای پژوهشی چند تخصصی:

- تنها یکی از شرایط اعلامی برای سرپرست خوشه کفایت میکند؟ بله. از مجموع ۴ شرط ارائه شده برای سرپرستی خوشه، تنها احراز یک مورد کفایت می‌کند.
- چگونه خود را به سرپرست خوشهها معرفی نماییم؟ قبل از تشکیل هسته‌ها با افراد دارای شرایط سرپرستی خوشه ارتباط بگیرید و ضمن همکاری در تهیه پیشنهاده آمادگی خود را برای همکاری اعلام نمایید. پس از اعلام عناوین خوشه‌های تشکیل شده، مشخصات سرپرست و اعضای اصلی در دسترس خواهد بود.
- آیا لیستی از افرادی که شرایط سرپرست خوشه دارند قابل‌انتشار است؟ خیر. دانشگاه‌ها و مراکز پژوهشی این افراد را می‌شناسند و می‌توانند به‌صورت هدفمند اطلاع‌رسانی و تشویق نمایند. اگر داوطلبان ایجاد خوشه در زمینه خاصی نیاز به همکار با تخصص ویژه‌ای داشته باشند. صندوق می‌تواند از بین حدود ۳۰ هزار پژوهشگر ثبت‌نام‌شده خود موارد مرتبط را معرفی نماید.
[bookmark: _GoBack]- نحوه دستیابی به مجلات 1% برتر فهرست JCR چگونه است؟ جدیدترین فهرست موضوعی محلات JCR را از معاونت پژوهشی مؤسسه خود بخواهید. برای مثال اگر در موضوعی ۲۰۰ مجله موجود باشد، دو مجله اول یک درصد محسوب می‌شوند. برای موضوعات با کمتر از ۱۰۰ مجله، بهترین مجله از نظر ضریب تأثیر مورد قبول است. 
- توزیع گرنت توسط سرپرست خوشه چگونه است؟  میزان گرنت در دو مرحله باید مورد توافق اعضای اصلی خوشه باشد. در مرحله تهیه پیشنهاده که به تأیید اعضا می‌رسد و در زمان هزینه‌کرد که با توافق اعضا و بر مبنای پیشنهاده انجام می‌شود.
- آیا هریک  از اعضای خوشه باید در یک زمینه متخصص باشند؟ حداقل سه تخصص مختلف در خوشه باشد. درصورتی‌که اعضا بیش از سه نفر باشند طبیعتاً تخصص تکراری ممکن می‌شود.
- آیا محدودیتی در اعضای خوشه، رشتهها و دانشگاهها وجود دارد؟ خیر با داشتن شرایط سرپرستی و عضویت محدودیتی نیست.
- از چه تاریخی فراخوان در سایت اعلام میگردد؟ فراخوان در سایت اعلان شده و تا ۱۵ بهمن ۴۰۱ فرصت ارسال هست. برای سالهای بعد در وقت مناسب اطلاع‌رسانی می‌شود. 
- آیا امکان تغییر اعضای خوشه بعد از تشکیل وجود دارد؟ با امضای موافقت‌نامه اعضای قدیم و جدید و سرپرست و قبول تعهدات ممکن است.
- اگر سرپرست خوشه، در صندوق طرح بازداشته باشد و یا پژوهشگر پست داک صندوق میتواند در این فراخوان شرکت نماید؟ وجود طرح باز در صندوق، مانع محسوب نمیشود. پژوهشگر پسادکتری میتواند عضو همکار خوشه باشد.
- آیا امکان ملحق شدن به خوشههای تشکیل شده وجود دارد؟ بله با معرفی سرپرست و توافق اعضای اصلی ممکن است. 




