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«فضای مجازی و امروز و فردای زبان و ادبیات فارسی»
توضیحات فراخوان 
[bookmark: _Hlk167028354]علوم انسانی به‌عنوان اساس و سنگ زیربنای علوم، فراهم آوردن بسترهای مناسب را برای توسعه ملّی و بومی به‌عهده دارد. شناسایی و ارائه راهکارهای مناسب برای حلِّ مسائل اجتماعی؛ تقویت هویت ملّی و توسعۀ فرهنگی؛ پرورش تفکر انتقادی؛ مسئولیت‌پذیری فردی و اجتماعی؛ تقویت اخلاق علمی، تفکر نظام‌مند و مهارت‌های ارتباطی در حوزۀ علوم، از جمله علوم پایه و فنی و مهندسی؛ سیاست‌گذاری‌های علمی و کارآمد؛ و فرهنگ‌سازی و آگاهی‌بخشی در جامعه؛ از جمله تأثیرات علوم انسانی در توسعه علمی است. همچنین مسئله‌یابی، کشف و تبیین مسائل و استنباط راهبرد و تعیین مسیر راهبردی کلانِ نظام‌های سیاسی، از مهم‌ترین وظایف علوم انسانی است. 
از شاخص‌ترین و مؤثرترین شاخه‌های دانشی در علوم انسانی زبان و ادبیات فارسی است که بدون تردید در حفظ هویت ملّی، وحدت ملّی، میراث فرهنگی ملموس و ناملموس و تاریخ تمدن نقش ارزشمندی را ایفاء می‌کند.
بر این اساس تلاش برای توسعه کیفی و ارتقای سطح علوم انسانی به‌ویژه زبان و ادبیات برای دستیابی به توسعۀ متوازن بومی و هماهنگ در شاخه‌های علمی ضروری است. بنیاد ملّی علم ایران باتوجه به اهمیت علوم انسانی و برای ارتقاء و تقویت بنیۀ زبان و ادبیات فارسی از طرح‌های مستقل پژوهشی، دوره‌های پسادکتری و رساله‌های دکتری برابر شیوه‌نامه‌های مصوّب با عنایت به اولویت‌های پژوهشی، اعلام شده حمایت می‌کند.
بیان مسئله پژوهش
با گسترش فضای مجازی و پیشرفت‌های چشمگیر در زمینۀ جستجوهای اینترنتی و هوش مصنوعی، خواه‌ناخواه زبان و ادبیات نیز متأثر از این تحولات شده‌ و در آینده تأثیرپذیری‌های بیشتری خواهد داشت. یکی از ویژگی‌های تعامل زبان و ادبیات با فضای مجازی، افزایش دسترسی به متون ادبی و آثار زبانی از طریق بستر‌های دیجیتالی است. این امر موجب شده تا افراد بیشتری بتوانند به آثار ادبی مختلف، از قدیمی‌ترین تا جدیدترین آثار دسترسی پیدا کنند.
هوش مصنوعی نیز در حال تحول و شکل‌دهی نوین به تجزیه و تحلیل متون ادبی است. از نرم‌افزارهای ترجمه خودکار گرفته تا برنامه‌هایی که قادر به شناسایی الگوهای ادبی و تحلیل سبک نویسندگان هستند، حدّ و مرزهای جدیدی را برای ادبیات و دانش‌های ادبی ازجمله نقد ادبی و سبک‌شناسی و کاربست نظریه‌ها در تحلیل متن، ترسیم خواهد کرد. وابستگی روزافزون به فضای مجازی می‌تواند چالش‌هایی نیز به همراه داشته باشد. یکی از این چالش‌ها کم‌رنگ شدن تجربیات مستقیم و حضوری در فرآیند ادبی است همچنین وابستگی زیاد به تکنولوژی ممکن است تأثیرات منفی بر خلاقیت نویسندگان داشته باشد.
در مجموع، تکنولوژی می‌تواند به‌عنوان یک ابزار قدرتمند در خدمت انسان، دسترسی به ادبیات و فراهم‌آوری فرصت‌های جدید برای تحلیل و درک بهتر آثار ادبی را تسهیل کند. برخورد مناسب و موضع‌گیری درست عالمان و دانشمندان در حوزه‌های علوم انسانی به‌ویژه زبان و ادبیات فارسی با مسئلۀ فضای مجازی می‌تواند به نتایج بهتر برای درک فرصت‌های جدید برای زبان و ادبیات فارسی منجر شود. بی‌توجهی و ساده‌اندیشی در برابر تحولات روزافزون فضای مجازی اعم از آنچه امروز در اختیار همگان قرار دارد و یا آن دسته از ابزارها که در آینده‌های دور و نزدیک به خدمت پیشرفت علم در خواهند آمد می‌تواند به تهدیدی جدی برای زبان و ادبیات فارسی تبدیل شود.
حوزه های اولویت دار 
محورهای پیشنهادی پژوهش‌ها به شرح زیر می‌باشد:
· تحلیل تأثیر زبان و ادبیات فارسی بر شبکه‌های اجتماعی و بالعکس
· آسیب‌شناسی و ارائۀ راهکار دربارۀ کاربرد زبان فارسی در فضای مجازی
· آینده‌پژوهی در زمینۀ زبان و ادبیات فارسی و فضای مجازی
· توسعۀ فناوری‌ها و ابزارهای علوم انسانی دیجیتال در زمینۀ زبان و ادبیات فارسی
· توسعۀ فناوری‌ها و ابزارهای هوش مصنوعی، متن‌کاوی و مطالعات ادبی محاسباتی در زمینۀ زبان و ادبیات فارسی
· توسعۀ فناوری‌ها و ابزارهای پردازش زبان طبیعی، جست و جوی مفهومی و استنباط معانی در متون فارسی با استفاده از هوش مصنوعی
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انتشار مقاله/ مقالات بین‌المللی نمایه‌دار؛ انتشار مقاله/ مقالات علمی داخلی؛ تألیف کتاب (در موارد خاص)؛ ارائه بسته‌های پیشنهادی برای نهادهای مرتبط با موضوع پژوهش. 
شیوه ثبت نام و ارسال درخواست 
پژوهشگران جهت ثبت‌نام می‌توانند به نشانی rtms.insf.org مراجعه و از طریق بخش متقاضیان/ پژوهشگران اقدام نمایند. درصورتی‌که در این سامانه پروفایل مشخصات فردی ندارید ابتدا ثبت‌نام نموده و سپس به‌وسیله نام کاربری (Email) رمز عبور اعطا شده وارد سامانه شوید. پس از ورود در بخش ارسال طرح جدید می‌توانید ازکارتابل «فضای مجازی زبان و ادبیات فارسی» اقدام به ارسال طرح نمایید.
مسئول پاسخگو 
پژوهشگران پس از مطالعه توضیحات فراخوان و آیین‌نامه‌های مربوطه در پورتال بنیاد علم، در صورت داشتن هر گونه ابهام یا سؤال در خصوص فرایند ارسال طرح، شرایط و محتوای علمی فراخوان می‌توانند از پروفایل خود در سامانه کایپر اقدام به ارسال تیکت برای کارگروه علوم انسانی، علوم اجتماعی و هنر نمایند.
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