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«شناسایی، علل ، پیشگیری، پایش و  کنترل و کاهش انواع ناهنجاریها و آسیب‌های اجتماعی»
توضیحات فراخوان 
[bookmark: _Hlk167028354]آسیب‌های اجتماعی به دسته‌ای از نابسامانی‌ها و ناهنجاری‌های رفتاری افراد یک جامعه چه به‌صورت فردی و یا جمعی اطلاق می‌شوند که ریشه در بی‌نظمی‌ها، کژ کارکردی‌های پدیده‌های اجتماعی و پیامدهای نامطلوب آن‌ها دارد. این آسیب‌ها غالباً باعث رنجش روانی، جسمی و مادی  فرد و جامعه می‌شوند. به طور کلی آسیب‌های اجتماعی در جامعه ناشی از شرایط ساختاری هستند که در مسیر تحولات اجتماعی سر راه توسعه قرار می گیرند و مانع از تحقق اهداف و تهدیدی برای ارزش‌ها و کمال مطلوب می‌شوند. این آسیب‌ها پدیده‌های واقعی، نسبی و قابل کنترل هستند که برای رفع آنها به برنامه‌های مناسب و متعدد نیاز است و چیزی که در این آسیب‌ها نمی‌توان نادیده گرفت، این است که هرکدام از آنها می‌تواند خود علتی برای به وجود آمدن آسیبی دیگر شوند.
با توجه به گسترش انواع آسیب‌های اجتماعی از جمله آسیب های اجتماعی نوپدید  در جامعه لازم است برای پیشگیری پایش، کنترل و کاهش آنها اقدامات لازم صورت گیرد. بنیاد علم ایران در راستای مأموریت خود از پژوهش‌های علمی در قالب طرح‌های پژوهشی، رساله‌های دکتری و پسادکتری در زمینه شناسایی، ریشه‌یابی پیشگیری، پایش و کاهش ناهنجاری‌ها و آسیب‌های اجتماعی (در حوزه‌های زنان، جوانان، نوجوانان، دانش‌آموزان، خانواده، بزه‌کاری، خودکشی، اعتیاد، وندالیسم، طلاق، بیکاری، اضطراب و افسردگی، مفاسد اخلاقی،یاس و ناامیدی، حاشیه نشینی، فضای مجازی ومانند آن ) با تأکید بر محورهای زیر حمایت می‌نماید.
حوزه های اولویت دار 
  محورهای پیشنهادی پژوهش‌ها به شرح زیر است:
· شناسایی و تبیین عوامل مؤثر بر گسترش انواع آسیب ها و ناهنجاری‌های اجتماعی
· پیشگیری و  پایش انواع آسیب‌ها و ناهنجاری‌های اجتماعی
· آثار و پیامدهای انواع آسیب ها و ناهنجاری‌های اجتماعی
·  رویکردها و راهبردهای  کنترل و کاهش انواع آسیب‌ها و ناهنجاری‌های اجتماعی و افزایش امید، نشاط و اعتماد   با تأکید بر مشارکت مردم و نهادهای مردم نهاد
· آسیب‌های اجتماعی و رسانه‌های اجتماعی(آسیب‌های پلتفرمی شدن، نقش اینفلوئنسرها، شبکه‌های اجتماعی، رسانه‌های دیجیتال، فضای مجازی و مانند آن)
· آسیب‌های ناشی از نابرابری‌های جنسیتی و تبعیض‌های اجتماعی، کاهش تعاملات اجتماعی و افزایش فردگرایی، تحولات فرهنگی و هویتی، تحولات جمعیتی و پیری جمعیت، تحولات سبک زندگی و مصرف‌گرایی، فقر ، نابرابری  و تبعیض‌های اجتماعی  از جمله فقر زنان سرپرست خانوار و بی خانمانی و تبعیض‌های قومیتی و مهاجران
· تغیرات ساختار خانواده و تأثیر آن بر پیدایش نوع آسیب‌های اجتماعی
· آسیب‌های اجتماعی و  نارضایتی از کارکرد نظام اداری و اجرایی
· خانواده، آموزش و پرورش و جامعه‌پذیری و توان‌افزایی جوانان برای پیشگیری از وقوع جرم و کاهش آسیب‌های اجتماعی
· سرمایه اجتماعی و کاهش آسیب‌های اجتماعی از جمله آسیب‌های نوپدید
شیوه ثبت نام و ارسال درخواست 
پژوهشگران جهت ثبت‌نام می‌توانند به نشانی rtms.insf.org مراجعه و از طریق بخش متقاضیان/ پژوهشگران اقدام نمایند. درصورتی‌که در این سامانه پروفایل مشخصات فردی ندارید ابتدا ثبت‌نام نموده و سپس به‌وسیله نام کاربری (Email) رمز عبور اعطا شده وارد سامانه شوید. پس از ورود در بخش ارسال طرح جدید می‌توانید ازکارتابل «آسیب‌های اجتماعی» اقدام به ارسال طرح نمایید.
مسئول پاسخگو 
پژوهشگران پس از مطالعه توضیحات فراخوان و آیین‌نامه‌های مربوطه در پورتال بنیاد علم، در صورت داشتن هر گونه ابهام یا سؤال در خصوص فرایند ارسال طرح، شرایط و محتوای علمی فراخوان می‌توانند از پروفایل خود در سامانه کایپر اقدام به ارسال تیکت برای کارگروه علوم انسانی، علوم اجتماعی و هنر نمایند.
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