ضوابط مربوط به کارگاه‌های مشترک
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چهارمین فراخوان INSF-NSFC

شرایط و ضوابط عمومی شرکت در 
فراخوان کارگاه های مشترک بنیاد ملی علم ایران و بنیاد ملی علوم طبیعی چین
· کلیه پروپوزال‌ها می‌بایست به صورت جداگانه و در بازه فراخوان به بنیاد ملی علم ایران (توسط محقق ایرانی) و بنیاد ملی علوم طبیعی چین (توسط محقق چینی) ارائه شوند. درخواست‌هایی که فقط از یک جانب ارائه شده باشند مورد ارزیابی قرار نخواهند گرفت.

· پژوهشگران می‌بایست تنها یکی از زمینه‌های علمی ذکر شده در فراخوان را به عنوان زمینه علمی پروپوزال خود انتخاب نمایند.
· هر مجری می‌تواند تنها یک کارگاه را در قالب این فراخوان در سامانه مدیریت پژوهش بنیاد ملی علم ایران (rtms.insf.org) کشور بارگذاری نماید.
· کارگاه باید برای برگزاری به صورت دو رویداد در کشور چین و ایران برنامه ریزی و اجرا شود.
· زمان برگزاری کارگاه ها باید در سال  2025 میلادی باشد.
· طبق توافق انجام شده بین بنیاد ملی علم ایران  و بنیاد ملی علوم طبیعی چین، در سفرهایی که در قالب این پروژه پژوهشی انجام می‌پذیرند، هزينه غذا و اقامت تيم چینی در ايران (میهمان) بر عهده تيم ايراني (میزبان)، و هزينه غذا و اقامت تيم ايراني (میهمان) در چین بر عهده تيم چینی (میزبان) مي‌باشد. هزینه پرواز بین المللی به کشور مقصد نیز بر عهده پژوهشگران میهمان می باشد.
· با هدف توسعه شبکه ارتباطی با کشور چین، انتظار می رود در کارگاه هایی که درکشور ایران برگزار خواهد شد، مشارکت متخصصین مرتبط از دانشگاه ها و موسسات پژوهشی سراسر کشور به صورت ملموس پیش بینی شده باشد.
· حضور موثر دانشجویان تحصیلات تکمیلی درکارگاه هایی که در ایران برگزار می شود، به عنوان امتیاز مثبت درنظر گرفته می شود.
· پروپوزال‌ می‌بایست در فرم مخصوصی که برای این امر طراحی شده است تکمیل شود و از آن الگو پیروی کند. فرم تکمیل‌شده پروپوزال می‌بایست از طریق پروفایل مجری اصلی طرح در سامانه مدیریت پژوهش بنیاد ملی علم ایران (rtms.insf.org) بارگذاری شود. پروپوزال‌هایی که در قالبی غیر از فرم مخصوص فراخوان تکمیل گردند، وارد مرحله داوری نخواهند شد.
· در خصوص تعداد صفحات پروپوزال محدودیتی وجود ندارد.
·  یک نماینده از طرف بنیاد علم ایران جهت ارزیابی کیفیت برگزاری درکشور چین و ایران می تواند حضور داشته باشد. از مجری کارگاه انتظار نهایت همکاری را با نماینده بنیاد داشته باشند.
· علاوه بر بارگذاری فرم پروپوزال، فرم‌های آنلاین نیز می‌بایست در سامانه مدیریت پژوهش بنیاد ملی علم ایران (rtms.insf.org) تکمیل گردد. لذا پیشنهاد می گردد اطلاعاتی که در فرم‌های آنلاین از متقاضیان خواسته شده را از پیش مطالعه نمایید.
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